# 冒充"集团三公子"诈骗女老板300余万元

男子因诈骗罪获刑10年3个月,并处罚金10万元



#### □ 记者 季张颖 通讯员 胡佳瑶

"我爸给了我块地,我可以把其中的水电项目交给你。"一男子自称某集团三公子,以住宅开发项目外包为诱饵诈骗被害人兰女士 300 余万元。近日,经黄浦区人民检察院提起公诉,黄浦区人民法院以诈骗罪判处被告人陈某有期徒刑 10 年 3 个月,剥夺政治权利 2 年,并处罚金 10 万元。

2018 年底,男子陈某对外宣称自己是某集团三公子,通过此身份结识了某公司老总兰女士。他向兰女士表示自己正接手某住宅区开发项目,愿意将其中的水电安装和绿化灯光工程交给兰女士。据兰女士说:"他是我朋友介绍的,而且他给我看了工程规划和建设用地规划许可证,所以我就相信他真的是有项目给我做。"两人签署合同后不久,陈某借口资金暂时被公司财务冻结,项目需要支付设计费需要资金周转等理由,多次向兰女士借款,并声称借款可以用作项目合作保证金,前后共计从兰女士这骗取300余万元。

"你要小心陈某那个人",2019年2月,兰女士在朋友的提醒下对陈某起了疑心。经多方核实后,兰女士发现陈某的身份和所承诺的项目均为虚构,这才意识到自己被骗,"他后来承认了自己是假冒的某集团三公子,还写了一封欠条,答应归还从我这骗走的钱。"实际

上,陈某将所骗钱款全部用于归还房贷和购车等个人用途。在兰女士的多次催讨下,2019年至2021年,陈某归还了86万余元款项,但仍有大量钱款未能归还。

2024年3月6日,兰女士至公安 机关报案。今年6月,公安人员将陈某 抓获归案。后该案移送审查起诉至黄浦 区检察院。陈某到案后如实供述了自己 的犯罪事实。庭审中,公诉人当庭宣 读、出示了被害人兰女士的陈述及辨认 笔录、转账明细以及证人证言等证据材 料。陈某对自己的诈骗行为供认不讳, 自愿认罪认罚,并愿意退赔,取得了被 害人谅解。经审理,法院作出如上判 决。

检察官提醒:在面对各种投资合作机会时,一定要保持警惕,核实对方的身份和资质,避免上当受骗。同时,对于发现的诈骗行为,也要及时向公安机关报案,维护自己的合法权益。

# "理财老师"上门取现被警民擒获

#### □ 见习记者 王葳然

本报讯 短视频评论里竟然隐藏 "发财秘籍"? "理财老师"派人上门取 现?近日,普陀警方破获一起诈骗案, 将上门取现的诈骗分子当场抓获。目 前,犯罪嫌疑人江某已被依法刑事拘 留。

12 月 10 日中午,普陀公安分局长 征派出所接市民郭女士报警称,其疑似 上当受骗,且骗子还在现场。接报后, 所内综合指挥室立即指派附近巡逻民警 赶往现场。

经询问,涉事双方系报警人郭女士和朋友王某以及嫌疑人江某。郭女士称,她在网上进行投资理财,江某是所谓的"理财老师"派来的人员,负责线下取现

当天郭女士从银行取现 21 万元, 将钱交给江某后却发现先前的理财收益 并未如约到账,察觉到上当受骗的她立 即报警。随后,民警将三人一同带回了 所内,作进一步调查。 经查,郭女士于两个月前曾在某短视频网站上看到一条评论,一名"理财老师"自称可以带粉丝赚钱发财。经过一段时间的了解后,郭女士彻底相信对方,开始尝试投入5万元资金,并获得一定收益。

案发前一天,"理财老师"再次私信郭女士,称平台将推出一款新的活动,仅需投入21万元,就可以获得高额收益,双方相约于次日完成线下交付。同时,对方声称,可以把之前投资的本金和收益一并归还。但郭女士将钱交给对方后,却发现已被"理财老师"拉黑删除,这才意识到上当受骗,立即配合朋友王某将江某当场拦截。

经审讯, 江某如实供述了自己的犯罪事实。据交代, 他是受自己的老同事"海哥"邀请, 担当诈骗分子"跑分人员", 每单按照相关比例进行提成。

目前,犯罪嫌疑人江某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪,已被普陀警方依法刑事拘留,上游诈骗人员溯源打击工作正在进一步开展中。

# "肇事司机""受害者"竟是一伙儿的?

4人伪造交通事故企图骗保被行政拘留

#### □ 见习记者 王雅雯

本报讯 男子报警称自己被货车撞倒,导致骨折,监控录像却显示其从货车车顶摔下,真相究竟是什么?近日,奉贤公安民警在处置一起交通事故时,发现一起企图骗保的违法行为,4名违法行为人被行政拘留。

日前,奉贤公安分局江海派出所接到一龙姓男子报警,其被石某驾驶货车倒车时撞倒,右脚脚踝受伤。民警在现场调查时却发现事有蹊跷,事发路段的公共视频显示事故发生原因与其描述不一致,龙某及"肇事司机"石某存在报假警的嫌疑。保险公司理赔员向民警证

实了其中存在异常。随后,民警发现龙 某同伴王某、石某的领导时某两人也参 与其中,遂将上述 4 人传唤到所调查。

到案后,龙某等4人对其伪造交通 事故的违法行为供认不讳。据交代,案 发当天龙某、王某两人拦下石某的货 车,爬上车顶维修高处的栏杆,过程中 司机石某突然倒车导致龙某摔落,脚踝 粉碎性骨折。面临巨额治疗费用,石某 向其公司领导时某汇报后,将此事谎报 为交通事故,从而骗取保险公司理赔 款,但被保险公司拒赔。

目前,违法行为人龙某、石某、王 某某、时某 4 人因实施了谎报警情的违 法行为被警方依法行政拘留。

## 潜入公司"拿取"数百公斤"废铁"?

浦东警方破获一起盗窃案

#### □ 记者 陈颖婷 通讯员 卞瀚

本报讯 日前,浦东警方通过夜间 设卡查缉一名盗窃犯罪嫌疑人,并顺藤 摸瓜查获一名收赃犯罪嫌疑人。

12 月 13 日 22 时 45 分许,浦东公安分局民警在新元南路进南芦公路处开展夜间设卡查缉任务,在盘查一辆白色轿车时,发现该车副驾驶、后排、后备箱皆装有大量来源不明的工字型废铁。在盘问中,民警发现驾驶员何某神色紧张、支支吾吾,推说车内废铁是从路边卖废铁小贩处回收的。但现场检查发现,车内废铁的数量大且样式统一,判断何某在捏造废铁来源,有盗窃嫌疑,故依法将其传唤至派出所接受调查。

到所后,何某如实交代自己的犯罪事实。原来何某是浦东泥城镇某公司的清洗工,在工作期间看到厂房内堆放了许多"废铁",便动了"歪"心思。12月13日20时许,何某下班后驾驶轿车返回至公司,将放置于车间角落重量为845.3公斤的20余块"废铁"偷出后,欲以每公斤1.5元的价格销赃至李某某开设的废品收购站。随后,何某又陆续交代了其从2024年8月上旬至10月底之间,多次在公司车间内盗窃"废铁"后销赃至废品收购站的犯罪经过。经查,何某共获利3万余元。

目前,犯罪嫌疑人何某、李某某被 浦东警方依法采取刑事强制措施。该案 正在进一步审理中。

### 醉酒男子打不到车报假警

青浦警方查处两起谎报案情案

#### □ 见习记者 陈姝楠 通讯员 蔡琪慧

本报讯 一男子酒后打不到车,竟 谎报案情拨打 110;一女子因不满男友 游手好闲,竟谎报男友在实施违法行 为。近日,青浦警方在"砺剑 2024" 专项行动中,依法查处两起谎报案情 案,2名违法人员被依法行政拘留。

12 月 10 日 2 时 40 分许,青浦公安分局夏阳派出所接一男子报警称,其在辖区青湖路某公寓门口,被陌生男子带至地下车库,对方向其勒索 30 万元。

接报后,民警迅速处警到场,找到 了满身酒气的张某,询问其报警情况 后,张某却表述不清。随后,民警将其 带所做进一步调查。 经查,12月9日晚,张某与朋友在青浦喝酒聚餐直至凌晨。考虑到天色已晚,朋友劝说张某留下住宿,但张某执意要打车回市区。因一时打不到车,张某竟拨打110报警谎称被勒索,目的只是为了让警车"免费"送他回家。

无独有偶,12月10日,香花桥派 出所民警根据线索将涉嫌谎报案情的违 法人员周某传唤至派出所接受调查。

经查,周某与张先生系男女朋友关系,近日,周某因不满张先生游手好闲且不顾家,遂在外省市的家中通过拨打110的方式,多次谎报张先生在家中实施违法行为。

目前,张某、周某因谎报案情的违 法行为被青浦警方依法行政拘留。